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КОЛЕГИЈУМУ ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА ПСБиХ 

 

КОЛЕГИЈУМУ ДОМА НАРОДА ПСБиХ 

 

КОЛЕГИЈУМУ СЕКРЕТАРИЈАТА ПСБиХ 

 

ЧЛАНОВИМА ДЕЛЕГАЦИЈЕ ПСБиХ У ИПУ-у 

ИЗВЈЕШТАЈ, Република Србија, Београд, 1 - 4. јуна 2026. године 

 

Посланица у Представничком дому Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине 

(ПСБиХ) и чланица Делегације ПСБиХ у Интерпарламентарној унији (ИПУ) Ермина 

Салкичевић Диздаревић учествовала је на Глобалној конференцији парламентарки 

ИПУ-а, која је одржана у Београду. 

Глобална конференција парламентарки ИПУ-а била је јединствена прилика за размјену 

идеја, мишљења, ставова и добрих пракси које дефинишу заједничке и иновативне 

стратегије за унапређење родне равноправности, права жена и њиховог оснаживања. 

Програм Конференције обухватио је различите интерактивне панеле и сесије радних 

група, те се бавио актуелним питањима с циљем пружања родно одговорних смјерница 

за креирање политика. Ослањајући се на Акциони план о родној равноправности у 

парламенту, који је усвојен на Глобалној конференцији парламентарки ИПУ-а 2025. 

године у Мексику. 

Конференција, коју заједнички организују ИПУ и Народна скупштина Републике 

Србије, фокусирана је на главну тему под називом „Унапређење паритета: разбијање 

баријера родних стереотипа и негативних друштвених норми“.  

Конференцију су уводним излагањима отвориле министарка државне управе и локалне 

самоуправе у Влади Србије Снежана Пауновић и предсједница Народне скупштине 

Србије Ана Брнабић. Уводна излагања имали су и генерални секретар ИПУ-а Мартин 

Чунгонг, предсједница ИПУ-а Тулија Аксон, као и предсједница Бироа жена 

парламентарки ИПУ-а Синтија Лопез Кастро, која је подсјетила на Акциони план о 

родној равноправности у парламенту, усвојен на Глобалној конференцији 

парламентарки ИПУ-а 2025. године у Мексику. У свом обраћању, у оквиру друге 

сесије посвећене унапређењу паритета кроз различитости са фокусом на стереотипе и 

норме, чланица Делегације ПСБиХ у ИПУ-у Ермина Салкичевић Диздаревић 

упозорила је да стварна једнакост тражи да дубље загребемо и запитамо се које то жене 

успијевају ући у парламенте, а које остају потпуно невидљиве. „Бити млада жена, жена 

из руралне средине, жена са инвалидитетом или припадница мањина – у нашим 

друштвима пречесто значи бити унапријед отписана“, нагласила је Салкичевић 

Диздаревић, те подсјетила да, према званичним подацима Уједињених нација и 

европских агенција, на глобалном нивоу свега 27 посто жена улази у парламенте, док 

се жене са инвалидитетом или припаднице мањина суочавају са двоструко већим 

степеном дискриминације и искључености. 



 

Према ријечима Салкичевић Диздаревић, у Босни и Херцеговини те бројке су још 

суровије, будући да званични профили родне равноправности показују да је учешће 

жена са села или жена са инвалидитетом на мјестима одлучивања буквално на нули. 

„Ми на папиру имамо квоте, али традиционалне баријере у пракси елиминишу оне 

најрањивије међу нама. Наше институције за људска права, попут омбудсмена, с 

правом упозоравају да дискриминација почиње већ кроз родно неосјетљив језик наших 

закона који игнорише жене на позицијама моћи. Зато наша борба у парламентима не 

смије бити борба за козметичке промјене. Паритет без различитости је само нова 

форма искључивости“, поручила је Салкичевић Диздаревић. Цитирајући прву 

предсједницу Чилеа и извршну директорицу UN WOMEN Мишел Башле, која је рекла 

да „нико не може тврдити да гради демократску будућност ако је половина 

становништва маргинализована или спријечена да у њој учествује“, Салкичевић  

Диздаревић позвала је парламентарке ИПУ-а да искористе своју законодавну моћ како 

би се срушиле те испреплетене баријере. „Свака од нас је дужна да иза себе остави 

отворена врата  за све жене које долазе, без изузетка, јер само тако градимо истинску 

демократију“, поручила је на крају свог излагања Салкичевић Диздаревић. 

Глобална конференција парламентарки ИПУ-а има за циљ да идентификује стереотипе 

и друштвене норме које ометају политичко учешће и лидерство жена и представљају 

изазов за родну равноправност у парламентима. Учесници ће идентификовати 

негативне друштвене норме о женама у политици, анализирати како те норме обликују 

ставове, перцепције и системе који одржавају политичку искљученост жена, те 

истражити начине за рјешавање и трансформацију тих стереотипа и друштвених норми 

ка паритету полова у политичком животу и на позицијама доносилаца одлука. Другог 

дана Глобалног форума парламентарки ИПУ-а Ермина Салкичевић Диздаревић 

активно је учествовала у раду Групе 1, која се под окриљем UN Women бавила темом 

међугенерацијске сарадње у борби против стереотипа и негативних друштвених норми. 

Током ове сесије учесници су у дискусији размјенили искуства те анализирали на који 

начин негативне друштвене норме, повезане са годинама и полом, обликују политичко 

учешће и лидерске позиције жена у парламентима. Посебан фокус стављен је на 

креирање препорука за јачање међугенерацијске солидарности, развој програма 

менторства и изградњу инклузивнијих и репрезентативнијих политичких институција 

које ће омогућити равноправан глас свим генерацијама жена. 
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